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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Rozpočet SZIF ve funkci platební agentury se
letos ztrojnásobí
Státní zemědělský intervenční fond
bude vzhledem k funkci platební agentury pro správu agrárních
dotací hospodařit s podstatně větším objemem peněz než dosud. Pro
letošek počítá s rozpočtem kolem 27 miliard korun proti loňským
asi deseti miliardám. Fond získal zmocnění k činnosti agentury
minulý týden. Dnešní prezentace nových funkcí a informačního
systému se zúčastnili premiér Vladimír Špidla, ministr
zemědělství Jaroslav Palas a někteří poslanci.

   Premiér odházel podle svých slov z představení SZIF s dobrými pocity. Odvedené dílo se dá podle
něj charakterizovat jako monumentální a velmi moderně řešené.

    "Já nejsem přesvědčen o tom, že je to včas a ve správnou chvíli, já jsem přesvědčen o tom, že je to
pozdě," reagoval naopak stínový ministr zemědělství ODS Jiří Papež. Vládní usnesení z roku 2002
uvádělo, že konečným termínem spuštění celého systému bude 31. prosinec loňského roku. Z
akreditace těsně před vstupem plynou zemědělcům šibeniční termíny pro podávání žádostí. Ohrožuje
to vyplácení podpor, soudí Papež s tím, že zpoždění způsobila pomalá práce ministerstva
zemědělství.

    To ale upozorňuje, že Česko má agenturu připravenou jako první z regionu. Svědčí o tom i to, že
se na SZIF obrací s žádostmi například slovenští zájemci, uvedl Pavel Kovář z MZe.

    SZIF začal jako platební agentura plně fungovat v pondělí. Zatím registruje řádově stovky žádostí.
Do 17. května musí zemědělci požádat o dvě důležité skupiny podpor - o jednotnou platbu na plochu,
tedy přímou platbu z EU, a o dotace pro zemědělsky méně příznivé oblasti. Formuláře nejsou zrovna
jednoduché, ale podle Palase rolníkům pomohou regionální pracoviště fondu.

    Přes agenturu půjdou veškeré zemědělské dotace z Bruselu, ale i národní peníze pro zemědělství.
Fond předpokládá, že v rámci evropských podpor vyplatí letos kolem 500 milionů eur (přes 16
miliard korun). V nové úloze spravuje například přímé platby, opatření společné organizace
agrárního trhu EU či dotace pro venkov. Celkem bude obhospodařovat asi 50 různých typů podpor a
očekává řádově desetitisíce žádostí.

    SZIF v současnosti zaměstnává 670 lidí, což je asi dvojnásobek proti době, než se začala agentura
budovat.
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